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a ill. kerületi hazafias magyar polgár­
ság és munkásság egyedüli jelöltje

kíméletlen harc a köz

Ára 300 korona

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN. PIAC-UTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3 48. SZÁM.

tisatasaivü embernek a program^ 
egyénisége, neve jelent? Mert min 
országos, 
életi- vesztegetés és mcgvehetőség, 
a hitvány bujkálás, a szemérmetlen 
nepotizmus, a bankokrácia gonosz­
tettei, minden szégyenünk, Ínségünk 
és nyomorunk föforrásai ellen. Köz 
delem a szebb magyar jövőért, 
melynek megharcolása nélkül, vagy 
bűnös elgáncsolása mellett csakis 
forradalom és e boldogtalan omág- 
csonk végső felosztása fog elkö­
vetkezni.

Nézzétek, hogy félnek, hogy re-

ELÖFIZETÉSI ÁRA!
MLYBEN és VIDÉKEN EGY HÓRA 7000 K, 

EGYES 3ZÄM Ara 300 K.

’rffegnek a mi jelöltünkkel való mér­
kőzésnek a lehetőségétől is l

Még tegnapig, — és ez nagyon 
jellemző, — H»endel Vilmosnak 
ajánlási ivek som jutottak. Jutott a 
„szabadelvű“ ifjurnak, jutott (bár a 
kö>pontból) a szörnyű emlékű októ­
ber miniszterének, de a magyar 
nemzeti gondolat és a keresztyén 
világnézet fedhetetlen bajnokának 
nem jutott. 8 mindez miért? Sena- 
tus, magistratus et popolus in ser- 
vitutem mere, — mondja Cornelius 
T «itus Róma rothadásának meg 
döbbentő leírásában.

deke
Napjainkban ily kimagasló egyéni­

ség a III. kerület nagynevű kép­
viselőjelöltje: dr. Haendel Vilmos. 
Az európai műveltségű tudós, a 
munkáé polgár, a derék katona, 
akiről még ellenségei sem mernek 
másként, mint a tisztelet hangján 
beszélni s még gáncsuk is, hogy ez 
az ember hajlithatatlan óa egyene­
sen szókimondó, tulajdonképpen fér­
fiúi erények beismerése. Egyébként 
talán fölösleges is őt, aki tisztes 
régben és szegénységben negyed­
százada él és munkálkodik köztünk, 
a választó polgároknak bemutatni. 
Csak egyetlen egy epizódot raga­
dunk ki múltjából, melyet kevés 
ember ismer s ami fényt dérit nagy 
polgártársunk érzületére, gondolko­
dására. Áa epizódnak ezt a címet 
adhatnék: Haendel Vilmos és a 
munkások. A komniűn leveretése 
után történt. A munkásság részint 
megbánva, részint szégyenelve az 
országvesztő lázadásokban való rész­
vételét, húsz tagú küldöttséggel 
járult Haendel professzorhoz, az 
ellenforradalom nyílt harcosához s 
kijelentve, hogy ők rutul félreveze­
tett emberek voltak, de lelkűk sze­
rint sohasem bolsevisták, kérték 
Haendel pártfogását és azt, hogy 
jövőben keresse fel és világosítsa 
fel őket a szociális politika igazi 
értelméről. Haendel tanár, akinek 
arcán ott ült még a bolsevista bőr 
tön szenvedéseinek nyoma, kezet 
fogott a munkásokkal, ökot „magyar 
testvéreinek,“ barátainak nevezte s 
egy szebb jövő reményében mind­
azt megígért*, amit tőle a munká­
sok kértek. De nemcsak ígért, ha­
nem mindent be is váltott.

Azonban mit jelent néhány, mend 
juh tíz, húsz munkás megvédolme- 
zése, néhány eszméitctő szép taní­
tás ahoz a programúihoz képest, 
amit Haendel Vilmosnak, ennek az 
igazi szocidlistdnak, e tisztakezü és
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Haendel Vilmos, 
pro^rammbeszéde

Haendel Vilmos január 20 án este 
6 órakor akarja megtartani pro- 
grammbeszédét az Arany Bika szálló 
dísztermében. A párt vezetősége 
ezért az államrendőrségtől gyűlés 
tartására kért engedélyt. A kérvényt 
szerdán délelőtt elutasította a ren­
dőrség, azzal az indokolással, hogy 
ugyanezen a napon és ugyanezen a 
helyen M igoss György pirtja két 
gyűlést is fog ta'tani, amire a rend­
őrség már meg is adta az engedélyt.

A Haendel párt vezetősége termé- 
szetesen megtette a szükséges lépé­
seket és Csilléry András, valamint 
több nemzetgyűlési képviselő el 
fognak járni az irányban, hogy a 
gyűlést megtarthassák.

Mint az esti órákban értesülünk, 
az ez irány ban megindított akció már 
ig teljes ered < ényt ígér és így 
bizonyosra vehető, hogv

a Haendel párt nagygydlését va­
sárnap este 6 órakor megtartják 

as Arany Bikában.
A nagygyűlésen fogja elmondani 

Hoendfl Vilmos programmbeszédjét, 
amelyben tájékoztatást ad választói­
nak arra nézve, hogy milyen irány-

A debreceni III. keiülotben míg­
indult választási mozgalmak már 
teljes erővel folynak s a kerület 
hazafias magyar polgársága és mun 
kássága lelkesedéssel sorakozik 
Haendel Vilmos táborába.

Haendel Vilmos mellé állottak az 
összes keresztyén pártok, miután 
Homonnay Tivadar is belátta, hogy 
a polgárságnak és a hazafias mun­
kásságnak egységes fronton kell 
felvenni a küzdelmet a vörös nép- 
bolonditókkal. Homonnay Tivadar 
nemcsak hogy nem lép fel a III. 
kerületben, hanem minden erejével 
Haendel Vilmost támogatja.

Az ellenpártok kortesei megpró­
bálták elhíresztelni azt a tendenció­
zus valótlanságot, hogy Haendel 
Vilmos nem is fog fellépni, vagy 
visszalép a választás előtt. Ezzel az 
ócska kortesfogással szemben ismé 
telten kijelenthetjük, hogy

Haendel Vilmos a válasstásl 
kfiadelmel feltétlenül végig fogja 

harcolni, 
mert semmi oka sincs rá, fagy 
visszalépjen.

Az aláírási ivek, mint azt lapunk 
más helyén is közöljük, már szer­
dán délben megérkeztek és igy 
megkezdődött az ajánlók gyűjtése.

A Haendel-pdrt lelkes embereinek 
rövid két három óra alatt több száz 
aláírást sikerült megszerezni.

A Haendel-part vezetősége ezúton 
is közli a választókkal, h<my a párt 
irodája reggel S-'ól este 8 óráig a 
Nemzeti Hitelintézetben (Kossá h 
utca 7. szám) nyitva áll. Itt mind 
azok, akikhez az ajánlási iveket 
tévedésből nem vitték volna el, az 
iveket aláírhatják.

A szerdai nap folyamán egyébként 
Debrecenben járták Csilléry András, 
Homor.n .y Tivadar és Frühwi'th 
Mátyás nemzetgyűlési képviselők, 
akik Mintán tevékeny részt vesznek 
a választási mozgalmakban.

Haendel Vilmos
A közéletben olykor, ha nagyon 

ritkán is, feltűnnek oly szellemi ki­
válóságok, kiknek barát és ellenfél 
egyaránt tisztelettel Adózik a akik­
nek érvényesülését nemhogy meg- 
■ikadályo ná, hanem előmozdítani és 
lehetővé tenni polgári kötelességé 
nek tartja. így szokott ez lenni 
legalább * hazafíság és 
ség szellemétől átitatott társadal­
makban, mert hiszen ha nem igy 
volna, akkor éppen a jók, a neme­
sek és az önzetlenek megvetéssel 
hagynák el a fórumot és engednék 
át az államot az értelmiség és er­
kölcsileg álacsonyabbrendüek zsák­
mányának, a biztos hanyatlás vég­
zetének. Ez történt az ó kor egyik 
négy városállamában : Athénben, hol 
lassanként’,odafejlődtek a dolgok, hogy 
szégyen volt politikusnak lenni. A 
kiváló ember vezérségre emelése 
tehát nem pártérdek, hanem magá­
nak a nemzet egyetemének ér-

elvek alapján akarja és fogja a 
választó polgárok érdekeit képviselni 
a nemzetgyűlésen.

Erre a nagyjelentőségű eseményre 
Debrecenbe fog érkezni több nem­
zetgyűlési képviselő is. Minden való­
színűség szerint résztvesz a nép­
gyűlésen Haller István, Baross Já­
nos, Csilléry András, Ernst Sándor, 
Homonnay Tivadar, Frühwlrth Má­
tyás, Hegedűs György és még a 
keresztyén magyar irányzatnak szá­
mos vezető embere.

A pártvezetőség, amely később a 
gyülos megtartásának pontos idejé­
ről más módon is érte iti a válasz­
tókat, felhív minden hazafiasán gon­
dolkodó magyar polgárt és munkást, 
hogy a Haendel Vilmos programra- 
beszédjét hallgassa meg.

Ai ajnláH ivek ügye
Tegnapi számunkban már megírtuk, 

hogy a Magosa párt egy régi válaaa- 
tási trükkel megvásároltatta at összes 
ajánlati ivedet. Ez erőtlen ét nevet­
séges próbálkozás azonban nem járt 
semmi komolyabb eredménnyel. A 
Haendel-piti vezetősége ugyani» asut 
dán reggel táviratot kapott a belügy­
minisztertől, amelyben a miniszter kö­
zeke, hogy az ajánlási ivek rendel­
kezésre állanak- Az ivek már meg is 
érkeztek Budapestről, azokat szítasz- 
látták is megkezdték az aláírások 
gyűjtését.

A közönséget, illetőleg a választó­
kat ezúton is figyelmezteti a pártveze­
tőség, hogy kei párt istenek egyszerre 
ne írjanak alá, mert az olyan ajánló­
kat, akiknek a neve két íven is sze­
repel, nem veszik figyelembe az aján­
lások revideálásánál és az ilyen ne­
veket mindkét párt ivéről kitörülik. 
Azonfelül a törvíny értelmiben szigo­
rúan megbüntetik az olyanokat, akik 
két ívet is aláírtak-

A Magos» párt ph'sáljai
Keddi szamunkban hirt adtunk 

mar róla, hogy a Magoss-párt pla­
kátjain több olyan név is szerepel, 
amelynek tulajdonosa nem adott en­
gedélyt arra, hogy azokat a plaká­
tokon kinvomassák. E'Ok között 
volt id. Ménes Jtma*, id. Ménes 
Jánosné és ifjú Ménes János. A 
szerdai nap folyamán Balezer György 
főreáliskolai tanár is felkérte a 
Hajduföldet annak közlésére, hogy 
neve tudta és beleegyezése nélkül 
került a Magoss-párt plakátjára.

Ugyancsak ma kaptuk kézhez a 
MagOíS-plakatok egyik „aláirö*- 
janak nyilatkozatát, amely a követ­
kezőképen hang-is:

Nyilatkozat
A 111 ik kerületben folyamatban levő 

képviselőválasztással kapcsolatban az én 
nevem is, bizonyára tévedésből, az ifjú dr 
Magosa György képvise öjeköit ur pártja 
ált 1 kibocsátott falragaszokra kerüli. Tisz­
telettel kijelentem, hogv a beválasztáEom- 
rőí szóld ért sitést átvettem, de csak mi­
dőn azt tüzetesen átolvastam, tudtam meg, 
hogy beválasztásom a izépvialováitMUs- 
zal AU kapcsolatban. E<ri az értesítést 
egy barátom utján visszajuttiutam, azon 
tiszteletteljes kijelentésemmel, hogy semmi-

Homonnay Tivadar nem lép fel - Az összes ke­
resztyén pártok Haendel Vilmost támogatják — 

Választási mozga.mak a III. kerületben
Hea lép fel Homonnay Tivadar
A Keresztyén' Nemzeti Gazdasági 

Part központja nevében Csilléry 
András, F'Ohwlrth Mátyás és Ho­
monnay Tivadar nemzetgyűlési kép 
viselők a debreceni választások ügyé­
ben a párt helyiszervezeteivol tár 
gyalásokai folytattak.

A tárgyalások eredményéről Früh 
wirth Mátyás a MTI munkatársá­
nak kijelentette, hogy téves egyes 
lapoknak a« az értesülése, hogv 
Debrecen III. kerületében Homonnay 
Tivadar jelöltséget vállalt volna, 
úgy, hogy a keresztyén frontnak 
egyedüli jelöltje dr Haendel Vilmos 
debreceni egyetemi tanár.
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féle politikai akcióban reszt nem vehetek 
Tehát nevemet a nagy . vá autmányból 
törölni szíveskedjenek, És hogy ennek 
dacára nevem m gis a thztelt nagy vá- 
luztmány tagjai közé került, csak téve 
dósból történheted.

CSÖMÖR GYULA, 
a „Meteor" mozgó tulajdonosa.

Haendel pártiak ügyeimébe
A Haendel Vilmos párt választ­

mánya értesíti a III. kerület ha a- 
ftas gondolkodású választóit, hogy a 
Kogsuth-utcai pártiroda (Nemzeti 
Hitelintézet) reggel 8 órától este 8 
óráig nyitva van.
Kijelölték a szavazat­
szedő küldöttségeket
A debreceni harmadik kerület vá­

lasztási bizottsága tegnap, szerdán 
délután 4 órai kezdettel a varos­
háza k'Stanác ter.m ban ülést tartott 
Czegltdy Mihály nyugalmazott vár­
megyei főügyész elnökleto alatt.

A gyűlésen a választás adminisz­
tratív ügyeit készítette elő a bizott­
ság. Az eskü letétele után a sza- 
vazatszedö küldöttségeket osztot­
ták be.

A ssansatssedő küldöttségek
Eszetinf a III ik kerület 28-ik szavazat 

szedő küldöttségeitek elnöke Rásó István, 
helyettes elnöke dr Miszti Károly, jegy­
zőié dr Halíaz László, helyettes j gvzője 
dr Tápay Károly lett. A 29 körzet elnöke 
Ormós József, helyettes elnöke Bolvéry 
Lajos, jegyzője dr Sajó László, helyettes 
jegyzője Kiss Lajos lett A 30 ik körzet 
elnökévé Polgárt Istvánt, jegyzőjévé dr 
Kocsis Sándort, helyettes jegyzőjévé ifj, 
Zelinger Edét választották meg. 31 ik kör­
zet: elnök Bíró Pa!, helíCttes elnök Piros 
István, jegyző Fara*» Aladár, helyettes 
jegyző Czene Lajos 3J-ik körzet : elnök 
dr Nyíri Ernő, helyette* cinös Széli Géza, 
jegyző Kövér Gyula, helyettes j gyző Or 
mos Lajos. 33-ik körzet: e nők dr Kiss 
Artúr, helyettes e nők dr Diczig Alajos, a 
jegyzői állás itt meg betöltetlen, helyettes 
jegyző Baranyi Illés. 34 ik körzet: elnök 
Ekíi József, helyettes elnök jaszenov.es 
Istvan, jegyző Parátjy Béla, helyettes jegyző 
Felker Janos. 35 i-. körzet: tinö. VarjasSy 
Imre, helyettes elnök dr Müllet Oltó, jegyző 
dr Vajthó Lajos, hely, tus jegyző Kiss 
Sándor. 36-ik körzet: elnök dr Szlankay 
Aba, helyettes elnök id. Móricz Ferenc, 
jegyző ifi. Lada István, helyettes jegyző 
Ormós Pál. 87-ik körzet: elnök J zan 
József, helyettes elnök Vadasz Ferenc, 
jegyző dr Hortobágyi Ek-mér, helyettes 
jegyző Bekecs István. 38 ík körzet: elnök 
Kabay György, helyettes elnök Nemess 
Sándor, jegyző Medgyesi Béla, helyettes 
jegyző Papp János,

Hol lehet saavaani?
A Választási bizottság szombaton 

délután négy órakor újra ülést fog 
tartani, melyen a saavazatszedö kül 
döttségok fognak felesküdni.

A szavazás körzetenkiut a követ­
kező helyeken fog lefolyni: 28-ik 
körzőt római katholikus főgimnázium, 
29 ik körzet Vígkedvű Mihály- 
uicai iskola, 30-ik körzet Bugundta- 
utcai ipariskola, 31-ik körzet Ho­
mokkerti olvasó kör, 32 ik körzet 
Homokkerti óvoda, 38 ik körzet Ke­
reskedelmi és Iparkamara, 34-ik 
körzőt Dóczi intézet, 35-ik körzet 
Kossuth-utcai, 36-ik körzet Pacsirta­
utcai, 3T-ik körzet Rakovszki-utcai, 
a 38-ik kifizet a kolóniái elemi 
iskola.

Az ajánlási iveken legalább 827 
érvényes aláírásnak kell lenni. Az 
iveket januar húszadikán délelőtt 9

Hogyha meghűl keze lába 
„Indaszesz" az omessága
I./Arlj»: Ind* Miivek Rt., BnZaptat, X., 
Htapiiy-u c* 31 KBpOaelö UybneeB »» vidéke 
rfaitt* Bír» Skadar keraekedtUal tgynGkeefe. 

|Dr, Balázs Jenő piac^k89zasr Tőzsdei megbízások «iheiyez*®,!
1-------------------------------—--------- ------------—----------------------------------kölcsönök, árnelőlegek. [

érától délután l óráig kell benyúj­
tani az Iparkamara 4. számú szo­
bájában, A szavazás 28 án reggel 
8 órakor kezdődik, az eredményt az 
Iparkamara egyik ablakából fogják 
kihirdetni.

Betiltották 
a Hajdúsági Virradatot

A Csiha-botrány újabb fejleménye
A Roskowitz Arthur szerkeszté­

sében megjelenő Hajdúsági Virradat 
megjelenését, mely leleplezte a köz­
ismert Csiba ügyet,

a belügyminiszter betiltotta.
A lap fő-zerkesztőjét, aki a Csiha- 

féle „rendeltetésüktől jogtalanul el­
vont disznók és malacok“ történetét 
nyilvánosságra hozta, a bíróság a 
rágalmazás vádja alól felmentette ős 
az iratokat á’küldte az ügyészség­
hez azzal a megjegyzéssel, hogy 
C'iha Endre vm. tb. főjegyző részé

Csöndes nap a Házban
Éles támadás a külföldi kölcsön ellen - Hossza­
dalmas felszólalásokkal nyújtják az indemnitás 

vitáját
A nemzetgyűlés mai ülését negyed 

12 előtt Szcitovszky Béla elnök nyi­
totta meg. Következik az indemnitás 
folytatólagos tárgyalása.

Szabó Sandor: Örül, hogy a föld­
reform nem képezi ma már a vita 
tengelyét. Talán már bele is untak 
a képviselők ennek a kérdésnek fe- 
szegetésébe.

Dénes István: N agyon téved a 
képviselő ur. Kívánjuk a földreform- 
novellát.

A kormány első teendője
a gazdasági élet szanálása.

Megfelelő értékmérőről kell gondos­
kodni. Ma a koronának folytonos 
csökkentése miatt a takarékosság 
szinte lehetetlen. A folytonos árhul­
lámzás a takarékosság szellemét ki­
ölte az emberekből. A gazdasági élőt 
megjavítása nemcsak tőlünk függ.

Tiszteletben kell tartani a munkát 
és meg keli teremteni a munka be­
csületét.
KI kell építeni a falusi hitel-életet, 
elő kell mozdítani a kulturális fej­
lődést. Háziipart kell teremteni, hogy 
a falu lakosságának télen legyen 
mivel foglalkoznia. Az indemoitást 
elfogadja.

Hotváth Zoltán : Bírálja az indem 
nitási törvényjavaslatot. Követeli a 
költségvetés és zárszámadás benyúj­
tását. Határozati javaslatot uyujt 
be, utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, nyújtson be olyan törvény­
javaslatot, mely szerint a kormány 
vád alá helyezése terhe mellett csu­
pán egy ízben és

három hónapnál tovább nem ter­
jedhető felhatalmaxast kérhet.
Ezután a külföldi kölcsön politi 

kai részével foglalkozik. Bőszéi a 
külföldi kölcsön okairól. Azt állítja, 
hogy a kormány azért kezdte meg 
a külföldi kölcsön akciót, bogy ezzel 
megmentse az egységes párt egysé­
get, amelyet Gömbösek akciója an 
nak idején vesiélyezteiett.

Az elnök ezután az ülést délután 
4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ölési 
háromnegyed 5 órakor nyitotta meg 
Pesthy Pál alelnök.

Horváth Zoltán: A kormány 250

A szesztilalomra vonatkozólag még 
mindig nem történt döntés. A válásá­
tól bizottság felirattal fordult a 
belügyminiszterhez, hogy a szesz­
tilalmat rendeletileg terjessze ki az 
egész város területére.

ről a hivatali sikkasztás bűntettét 
látja fennforogni

Á belügyminiszter 7756—1901. 
sz. a. kelt rendelete, mely január 
15-én érkezett le a debreceni rend­
őrséghez, a Hajdúsági Virradat to­
vábbi megjelenését betiltja. Érdekes, 
hogy a 15 én nyilvánosságra hozott 
rendelet tartalmát

a böszörményi zsidók és liberá­
lis elemek mar január 8 án hi- 

reszteltek
Hajdúböszörményben és a környéken.

V

millió korona kölcsönnel elégedett 
meg, holott sokkal többet várt. Tel­
jes mértékben megállapít ható a köl­
csön sikertelensége. A kisantant a 
kölcsönt kezdettől fogva nem mint 
gazdasági kérdést, hanem mint po­
litikumot kezelte.

A miniszterelnök külpolitikája cső­
döt mondott, amikor a jóvátétel! 
kérdések felvetődtek. Ha tovább for­
szírozzák a kölcsönt, nem következ­
het más, mint a teljes anyagi és 
erkölcsi (evetkőztetés.

Olyan rettenetes feltételeket ad­
tak, mint amilyent
a leggonoszabb uzsorás szokott adni.

Nemcsak politikailag, de pénz­
ügyileg is teljesen rossz a külföldi 
kök:-ön és mindezt 250 millióért 
vállaljuk magunkra.

A jegyzőkönyv értelmében a par­
lament teljhatalmat ad a kölcsön 
kérdésében a mindenkori kormányok­
nak, anélkül, hogy a parlament jóvá­
hagyását kellene kérniük. Ez annyit 
jelent, hogy két és fél évre a par- 
lamentárlzmus megszűnt.

Határozati javaslatot nyújt be: 
Uiasitsa a nemzotgvülés a kormányt, 
hogy a külföldi köicsönakeióval kap­
csolatban eddig felmerült kiadások­
ról 15 nap alatt terjesszen bo rész­
letes jelentést. (Óriási zoj a Ház 
minden oldalán.)

A kormány minden eddig fizetett 
jóvátételről terjesszen be részletes 
kimutatást.

Áttérnek
ai interpellációkra.

Györki: A hajózási és postavál­
lalatok munkásainak biztosítási sé­
relmeit sorolja fel. Kérdezi, haj- 
landó e erről a népjóléti miniszter 
törvényjavaslatot beterjeszteni és 
hajlandó-e a munkás-biztosító pénz­
tár autonómiáját visszaadni.

Eckhardt Tibor:
A koronaronió bankok ügyében

kérdezi az igazságügyminisztert, 
hajlandó-e ezeknek ügyében a leg­
nagyobb szigorúsággal járni el ?

Az interpellációt kiadják a mi 
niszternek.

A mai ülés egynegyed 9 órakor 
ért véget.„

Elfogták Kopinitsot
Budapest, január 16. Ma este ér. 

tesitette a külügyminisztérium a 
főkapitányságot, hogy az oláh ható­
ságok Bukarestben elfogták és le­
tartóztatták Kopinlts Jenőt, a rég­
óta keresett 140 milliós sikkasztót. 
Kopinits azzal próbál védekezni a 
kiadatás ellen, hogy ő német 
állampolgár. A sikkasztó most a 
bukaresti rendőrség börtönében ül.

Egészen kifogyott a sikkasztott 
pénzből

és Romániában is számos csalást és 
szélhámosságot követett el. Előre­
látható! ig kihallgatását megelőzően 
ezekért felelősségre 
román hatóságok.

A főkapitányság 
járás ügyében az 
folyamatba tette.

fogják vonni h

a kiadatási el- 
intézkedéseket

0 félhezű zongoraművész
Gróf Zichy Gézát igy ö-merte a 

müveit világ. Eredaiényekben gaz­
dag pályafutása alatt több dicsősé­
get szerzett a magyar névnek, mint 
a legújabb idők mágnásai együtt 
véve. Bámulatramáltó akaratereje 
világhírű művésszé emelte, félkezü 
zongorajátékának szédületes techni­
kájával meghódította egész Európát. 
Jobb kezét 13 éves korában vesz­
tette el egy főúri vadászaton. Testi 
fogyatkozását megtörhetetlen akarat­
ereje pótolta. Volkmmn Róbert ég 
Liszt Ferenc tanítványa rövid idő 
alatt tökéletesítette magát a zon­
gorajátékban. — Hangversenyeket 
tartott Európa minden országába«.

Mint zeneszerző nagy hírre tett 
szert. Rákóczi trilógiáját a német­
országi operaházak is előadták. — 
Nevezetesebb operái: Nemó, Ro­
dostó, 11. Rákóczi Ferenc, — hallét­
jei : Roland mester, Gemma. Irt 
több verses elbeszélést, regényt, 
útleírást és három kötet verset, 
melyek a keresztyén nemzeti szel­
lem tiszta megnyilatkozásai.

Zichy Géza emellett kitűnt a kézi­
sportok majdnem minden ágában.

Hégyeslogatál egy készei hajtotta,
célba lőtt, lovagolt, tenniszezett stb.

Élete egész munkásságának jöve­
delmét jótókonycélra fordította. 
UtoLó hangversenyét 1920-ban tar­
totta Debrecenben 70 eves korában.

Operaházi intendánst működése 
idejében a szabadkömives és zsidó 
sajtó valóságos hadjáratot indított 
ellene és kíméletlen eszközökkel tá­
madták minden megmozdulását, mert 
ezeknek a köröknek rendkívül fajt 
az ő ízig-vérig magyar karaktere.

Halála országszerte nagy meg­
döbbenést keltett, igaz volt, ma­
gyar volt, a Széchenyi Istvánok faj­
tájából való, akinek főúri neve uem 
cégért jelentett, hanem magyar di­
csőséget, törhetlen akaraterőt, ön­
feláldozó hazafiasságot.

Művészete világdicsőséget hirdet, 
jótékonyságát egy egész ország 
áldja, akaratereje pedig oly nagy 
volt, hogy jélkézzel fel tudott emel­
kedni a halhatatlanság magaslatára, 
honnan az ellenségei kétkézzel sem 
tudták lerángatni.

— A tornai választás eredménye- 
A tornai választókerületben a vá­
lasztókerület székhelyén, Vadas- 
szilason ma volt a nemzetgyűlési 
képviselői választás. Egyhangúlag 
Puky Endrét, Miskolc főispánját vá­
lasztották meg egységespárti pro­
grammal.

jaszenov.es
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Ulain ügyében befejezték a 
bizonyítási eljárást

Lázadás miatt emelt vádat Ulainék ellen az 
ügyész - Perbeszédek az Uíain-ügyben 

.a . . előéletüket és azt, hogy
uem aljas indokokból cselekedtek. 
Dr Rézler Kornél Utam képvise­

letében mondotta el ezután védő 
beszédét.

A jelen ügyben — mondotta — 
lázadásról, vagy szövetkezésről 

nem tehet beszélni 
mert csak három embertől van szó, 
akik a szerződéstervezetet aláírták. 
Kéri védence felni ntését.

Ezután Bcbuli Titusz védőj - szó 
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ügyész -
Az U ain-ögy mai tárgyalása ké 

sóssel kezdődött. Hitsch Sándor do 
tekliv felügyelőt hallgatják ki tanú 
ként. — Ö volt az, aki Dőhmellel 
Münchenbe utazott. Azt az utasítást 
kaptam, mondja, hogy igyekezzem 
tárgyalni Hittlerrel és Ludendorffal. 
Ugylátszik rögtön megnyertem Bo 
bula bizalmát, mert nagyon barát 
ságosan fogadott.

Bobilla azt mondta, hogy
Héjjas nincs beavatva a do 

logba,
de számítanak rá, mert eddigi fel­
fogás alapján valószínű, hogy mellé­
jük áll. A puccs a terv szerint éjj< 1 
3 érakor történik. Héjjas és Prónay 
feljönnek embereikkel az utca rend­
jét biztosítani.

Elnök: Ki kívánja a bizonyítás 
kiegészítését ?

Ulain : A magam részéről kérem a 
bizonyítás kiegészítését a kővetkező 
körülményekre nézve : Februári mün­
cheni utam semmi kapcsolatban tincs 
a mostani lázadássá fajult esettel.

Zimmermann, Szemere védője a 
Szemere, körben történtekre vonat­
kozólag kéri a bizonyítás kiegészi 
tését. Kéri Altenburger Gyula egye 
térni tanár, Kiss Ernő magánzó'és 
Kéri János tirvényszéki biró ki­
hallgatását. A bizonyítás kiegészi 
lésének negyedik pontjára nézve 
zárt tárgyalást kér.

Ulain: Mielőtt a bíróság a zárt 
tárgyalást elrendelné, pótlólag

kérem Héjjas és Prónay kihall­
gatását

arra vonatkozólag, hogy scha köz­
tünk olyan dologról, mint amilyen 
ennek a pernek, tárgya, szóban nem 
volt.

A bizonyítás kiegészítésére tett 
indítványok után a bíróság vissza­
vonult s félórai tanácskozás múlva 
kihirdette határozatát. Ennek értei 
méhen

elutasítja a védelem által indítva 
nyúzott bizonyítás kiegészítését.
Ezután zárt 'tárgyaláson hirdette 

ki a bíróság, hogy a perbeszédek 
során milyen dolgokra lehet kitör- 
jeszkedni.

Rézler védő semmiségi panaszt 
jelentett be. Ezután Mészner kir. 
ügyész kezdi meg vádbeszédét. 
Legelőször is Dőhmel személyével 
és vallomása értékével kell tisztába 
jönni. Kétségtelen, hogy anyagi ér­
dekek vezették. Vallomásának nem 
vehetjük tekintetbe azt a részét, 
amelynek végén ezt kellene mon­
dani: hehér teljesítse kötelességét. 
Dőhmel előállott a fekete listával.

Nem volt bonne semmi konkrétem
Ezért nem lehetett a Szemere- 

körben történteket vád tárgyává 
tenni.

Ezért egyedül a Btkv. 157. §-ába- 
ütköző lázadás büntette címén emel 
vádat, vagyis Ulain és két társa 
a kormányt erőszakkal akarták a 
lemondásra kényszeríteni. Kéri eny­
hítő köiülményül venni [büntetlen

Bit fel s hangoztatta, hogy véden­
cét ez ügyben nem telheti semmiféle 
bűncselekmény.

S enure B la védője, Zimmermann 
Lajos védőbeszódében elmondta, 
hogy Szemere R'b elnöklete alatt 
működő kör mindig az állam és a 
kormányzat érdekeit tartotta szem 
előtt. A Szemere kör tagjai

úgy dolgoztak, miül a közbiz­
tonság őrei.

Védencét nem tartja bűnösnek 
kéri annak felmentését.

Az elnök ezután félbeszakította a 
tárgyalást és annak folytain át 
holnap délelőttre tűzte ki, amikor 
az utolsó szó jogán a vádlottak 
fognak mé. beszélni.
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Megkezdődnek 
a londoni kölcsöntárgyalások

Benes Loodonban kifejti a kisantant álláspontját — Lloyd George 
szerint a franciák megszegték a Versailles! szerződést

Ma délelőtt 11 órakor kezdődik a 
népszövetség által kiküldött albi 
zottság ülésezése. Londonban álta­
lában azt várják, hogy Benes lou 
doni tartózkodását nemcsak arra 
használja fel, hogy

a magyar kölcsön ügyében ki­
fejtse a kisantant németet,

hanem egyszersmind megbízható és 
megnyugtató kijelentéseket tesz a 
francia-cseb szövetség kérd sé 
ben is.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
már a tegnapi napot felhasználta 
arra, hogy érintkezésbe lépjen szá­
mos kiváló angol politikussal. Lon­
donban azt hiszik, hogy a magyar 
kölcsön kérdésében még több rész­
letkérdés megvilágítása miatt a tár­
gyalást még holnap is f lytatják.

| Benes Parisban úgy nyilatkozott, hogy
semmit sem követel,

sőt inkább az a törekvése, hogy 
bizonyos összhang legyen a magyar 
kölcsön ügyében.

Az angol alsóházban
a tróobeszédre adandó válasz feletti 
vitában Lloyd George is felszólalt. 
Be zódének elején heves támadást 
intézett a kormány ellen. A szepa­
ratista mozgalomról azt mondotta, 
hogy ha a szövetségesek bármelyike 
ezt a mozgalmat támogatná, akkor 
ez a veisaillesi szerződés gyalázatos 
megszegése volna.

Lloyd George után Baldwin szó­
lalt fel és hangoztatta, hogy’ az el 
múlt év nem volt teljesen eredmény­
telen a béke és Európa jólétének 
előmozdítása tekintetében.

érd 'klőd 's mellett értékes előadást
a numerus claususról.

A professzor kifejtette, hogy sokan 
a nnmerus clausust nem jól értel­
me ik s ezért nem is tudnak annak 
érvényt szerezni. Szóm idatokkal iga­
zolja, hogy két egyetem, különösen 
a szegedi és pécsi egyetem

nem tartják be a numerus 
clausust,

sőt határozottan megszegik a törvényt. 
így például az 1922—23. tanévben 
Budapesten 140 zsidó hallgató volt, 
ami 516 százaléknak felel meg, 
ezzel szemben Szegeden 128, ami 
22 százaléknak felel tneg,mig Pécsett 

896 ami 7116 százaléknak felel
meg-

Budapesten a múlt évben 289-ről 
140 ie padi a zsidó hallgatók 
szama, Szegeden 353 ról 128-ra, 
s.dd:g [’ecset 368-ról

896-ra emelkedett a zsidó 
hallgatok száma.

Több egyetemen, de különösen 
Pécsett a kikeresztelkedett zsidót nem 
tekintik zsidónak és a megszállott 
területről beözönlő zsidókat is min­
den továbbiak nélkül felveszik, azzal 
az indokolással, hogy azok külföldiek 
s azokra a numerus clausus törvény 
uem vonatkozik. Ez

nyílt kijátszása a törvénynek.
Figyelmezteti az ifjúságot, hogy 

saját maga is álljon a sarkára s 
védje meg a törvényt, mert a nu­
merus clausussal áll vagy bukik a 
magyar középosztály sorsa.

Az ifjúság nevében Nagy Iván 
köszönte meg az előadást s átnyúj­
totta a professzornak a Mefhosz 
díszoklevelét.
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Az országos diákgyülés 
második napja

A numerus ciausus szigorú betartását követelte Hoór 
Károly egyetemi tanár - Hetvenegy százalékos zsidó 

többség a pécsi egyetemen
A Magyar Egyetemi és Főiskolai 

Hallgatók Országos Szövetsége nagy­
gyűlésének második napján folytatta 
tegnap megkezdett kongre: sausát.

Délelőtt 11 óra után a diákjóléti 
bizottság ülésezett Vér T.bor elnök­
lésével. A kultuszminiszter képvise­
letében megjelent az ülésen Biele.k 
Aladar miniszteri tanácsos. A gyű 
lés programmján a menzák, interna 
tusok támogatása, az egyetemi hall­
gatók ruházkodásának, egészség­
ügyének kérdése s a tanköny vellátás 
szerepelt. A gyűlésen több indít­
ványt terjesztettek elő. A menzák 
megsegítésére kérik az illetékes 
tényezőket, hogy vagy az elkobzott 
Károlyi-vagyonból, vagy a földreform 
végrehajtása alkalmával

az egyetemek mellé 1000-1200 
holdas földterületeket

nak ki, 
hogy ezek a különböző 
menzákat elláthassák a 
sekkei.

A lukaakció ügyében az egyetemi 
hallgatóknak az a kívánságuk, hogy

a kormány a katonai szövetek be 
szerzése alkalmával rendeljen az 
egyetemi hallgatóknak is ruhanemű­
eket és bocsássa azokat önköltségi 
áron a diákoknak rendelkezésükre. 
A főiskolai hallgatók felhívják a 
kormány figyelmét arra, hogy a 
diákság körében óriási módon pusz­
títanak a különbö ő betegségek s 
igy statisztikai adatok állanak ren­
delkezésre, hogy az egyetemi ha l- 
gatóknak több mint 30 százaléka 
tüdőbajos. Sürgősen

szükséges, hogy az 1920 óla 
szünetelő egyetemi körhazat újra 
megnyissák a diákság szamara.

megfizethetetlen tanköny várak
miatt tankönyvtárak és olvasóhelyi­
ségek felállítását sürgetik és kérik 
a Centrum nyomda felállítását

Délután 4 órakor a külügyi bi­
zottság tartott ülést a Széchenyi szö­
vetség helyiségében, ahol Diák Fe­
renc elnök beszámolt a diákcsere és 
a tanulmányi akció sikeréről.

Este 6 órakor a Pázmány egyetem 
tanára, Hoór Károly tartott nagy

A

hasitsa-

egyetemi 
szüksége-

CsonKa-Beregváimegiie taiija
Jelentette a Hajduföld, hogy 

Csonka Beregvármegye a múlt év 
december 28-án tartotta utolsó köz­
gyűléséi, amelyen

kimondotta közigazgatási önálló­
ságának megszűnését.

A töt vényhatósági bizottság utolsó 
közgyűléséből a következő búcsú­
levelet intézte a társtörvényhatósá­
gokhoz, igy Hajduvármegye'és Deb- 
receu közönségéhez:

Kedves Barátaink és Atyánkfiái!
. . . Ezen szomorú ünnepélyes al­

kalommal fájdalmas szeretettel gon­
dolunk a társtörvényhatóságokra, 
melyekkel

ősi vármegyénket közel ezer­
éves történelmi mait kapcsolta 

össze
s mely kapcsolatot az ellenséges 
megszállás által okozott helyzet 
bizonytalan időre megszakít. Azon 
törhetetlen reményben, hogy törvény­
hatóságunk önállóságának helyreállí­
tását mihamarább meg fogjuk érni, 
őszinte szívvel kívánjuk az Isten 
áldását további nemzetmentő mun­
kátokra.

Mély érzelmeink és kívánságunk 
kifejezése után fogadjátok búcsú 
üdvözletünkül.

Beregvármegye közönsége és en­
nek nevében G tlácsy István alispán.
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1 Takarmányrépa- és lacernamagot
mielőbb biztosítson magának

KOmEK CiÉlA^nél DEBBECEW
Melegágy! magvak szintúgy megérkeztek l '—

Irodai felszereléseid
mindennemű nyomtatványok, Üzleti könyvek, Orvosi, Jogi, Gazdasági H 

H és Műszaki könyvek leg mgyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a :s

-
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1924 Januar 17. (Csütörtök)
Pro».: Antal. Kath.: Antal.

1764 Bukow osztrák generális, aki <1 j 
szíkelyeket a határőrök közé akarta beso 
roztatni, mintán a székelyek vonakodtak, 
Csikmatéfalván ágyúval kös/jük lövet, mi­
nek következtében számos székely pusz­

tul el.
1793 4 francia konvent egy szavazat- 
többs'ggel halálraitéli XVI. Lajos királyt.

Időjárás: Hazánkban az. id' megtar­
totta borult, hideg jellegét. A hőmérséklet 
3— .0 fok között van. Számottevő csapa­
dék nem eset!

Időjós ás: Lényegiden höváltozás jelen 
tekenvebb csapadék nélkül.

•
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

10—1 ig. 4—" tg.
Cső onai-s inhaz: Este lét 8 órakor: 

C) bérletien A kis grizette
Aprító: Denev r.
Vígszínház: Altai tis.
A kathoükus Leányklub irodalmi dél­

utánja fél 6 órakor az Arany Bika üveg 
termében,

Gyógyszrr/rirak közül éjjeli szolgálatod 
tartanak : Kígyó, Arany Egyszarvú, II. Rá­
kóczi Fertncz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

- RÉSZVÉNYESEINK FIGYELMÉBE. 
Értesítjük t- lésxvenyeseinket, bogy 
az újonnan elkészített II. és III ik 
kibocsátása részvények vállalatunk 
helyiségeken (Piacú. 59.) az üzleti 
érák alatt, naponta d. e 9—12 ig, 
d. n 3-5 ig az ideiglenes résévé 
nvek elleneben átvehetők MáGY.’B 
NEMZET! KÖNYV- cs LAPKIADÓ VÁL­
LALAT B.-T.

— Bélfalén Gábor irodalmi délután.
A protestáns főiskolai ifjúság egyesü­
lete, a debreceni Bethlen G. bor kör 
elhatározna, hogy Debrecen irodalmi 
és kulturális életébe bekapcsolja az 
ifjúság munkáját is- E célból havonta 
irodalmi délutánokat fog rendezni, 
melynek sorozatát január 23-án dél­
után 5 órakor nyílja* meg a kollégium 
dísztermében. Ez első irodalmi dél­
utánon dr Zsigmond Ferenc egyetemi 
magántanár, az országos hirü irodalom­
történész fog előadást tartani. Az 
egyesület a víros közönségének be­
mutatni szándékozik a kollégium poé­
táit is. Ez alkalommal Boda Ferenc 
teológus fog verseket felolvasni, kinek 
költészetét szükebb körben már eddig 
is ismerték. A műsort, melyet később 
fogunk közölni, hegedű- és énekszá­
mok fogják kiegészileni. Belépődíj 
nincs.

— Felmentették a hódmezővásár­
helyi főispánt A Kormányzó a bel- 
Ügymint-zur előterje'Z’és're dr 
Teme-vá'y G-zát, Hód-nezővás vbeiy 
törvényhatósági joggal felruházott 
város főispánját ettől az állásától 
buzgó szolgá s ainak elismerő e mel­
lett saját kérelmére felmentette és 
dr Aigner»K noly Szeged törvény - 
hatósági jogg-1 feliuházoit város 
főispánját Hódmezővásárhely tör 
vényh itósági joggal felruházott vá­
ros főispánjává kinevezte.

— Törvényjavaslat az autonom vám­
tarifáról. Budapesttől jelentik : 
\kalkő Lajos kereskedelmi minisz­
ter legközelebb benyújtja az auto­
nóm vámtarifáról szóló törvén}ja­
vaslatot. A vámtarifa teljesen uj 
rendszereken épül fel és sokkal 
egyszerűbb, mint amelyet az oszlrák- 
msgyar monatchia használt. A tör 
vény jav islat körlilb l-.il 10—15 sza 
koszokból áll. — A javaslat elő 
adója Görgey egységespárti képviselő 
lesz.

— Felemelték a cukor arat. A 
kristálycukor 360 koronával, a kocka 
cukor 420 koronával drágult. Az uj 
árak a kiskereskedelmi forgalomban 
a következőképen alakulnák : Kristály 
cukor 9400, kockacukor 9700.

A KASZINÓ BALJA
Mező Endréné, Werlin Bán dómé, dr 
Gergits Károlyné, dr Kovács Jenőr.é, 
dr Pauchly Gázáné, dr Demjanovits 
Miklósné, Münich Aurélné, Ferenczy 
Károlyné, Lábas B-Máné, dr Kere 
kés Istvánná, Dávid Samuaé, Fü­
redi F. Gusztáváé, dr To'nay Kál 
ménné, dr Kerekes Zoltánná, Kar­
dosa Gyuláné, dr S/ögyéni Gvuláné, 
Jármy Tatnásné, dr Tóth Emiiné, 
Orosz Jeuőné, Szabó Józseféé, B t- 
nyáts Emiiné, Erdei Ltvánné, Kis-^ 
Gáborné, Benedek Lijosné, dr Nagy 
Istvánná, liléssy Gyuláné, dr B>o- 
kés Győzőné, Boér Viktoroé, dr 
Szuchányi Andorué, Szüct Etetné, 
dr Bögel Józseféé, Rostás Barnán0, 
Veress Lászlóné, Veress Józsefne, 
Csanuk Istvánná, Bergmann Gyu­
láné, Boltba Gézáné, Kardoss Zol- 
tánné, Antal Autalné, Kardoss Gí- 
záné, Gábor Jozsefné, dr PeDkó 
Ernőné, Wolff Jánosné, Dezseő Lt- 
iosné.

Urleányok: Tóth Andrea, Tóby 
Margit, Dalmy Magda, Bodnár Ilona, 
O’chváty Ilona, Werlin Piroska, 
Gergi's Edit, Dávid Böske, Füredy 
Erz.óoet, Jóna Judit, Kerekes An- 
drienne, Thnry Magda, Stabó Judit 
és Mária, Dresdner Brbv, Benedek 
Fedora, Brokes Lili, Csáity Mária, 
Szűcs Vilma, Madzsár Lujza, Vígh 
Kató, Kondor Ilona Zempléni Ka­
rolina, Szabó Manci, Horváth Mar­
git, Bottka Edith, Mihaiovics Mar­
git, Csókái Fényes Sári, Dozscő Ella, 
Sz. Weszter Mdvin.

A báli idény legkedvesebb mulat­
ságára tegnap este meghitt, bizal­
mas társaság — Debrecen egész 
úri tár-ada'ma — gyűlt össze a 
Kaszinó otlhoniasan meleg termei 
beu. A debreceni báltermek fainség- 
ről tauukodó helyiségei és jéghideg 
folyosó hoz szokott közönségünk jól 
osősn tapasztalta, hogy a Kaszinó 
vezetősége ebben a tekintetben is 
figyelemmel volt a tagokra. Külön­
ben a figyelmes fogadtatás, a ki­
tűnő cigány, — Magyaty Imre fiá­
val — a tanco-ok sokasága, a büffé 
elsőrangú és rém drága volta mind 
hozzájárultak ahhoz, hogy a rende­
zőség munkájának meglegyen a kí­
vánt eredménye s

a bál fényes köxönsége jól 
érexxe magát.

Ebben a tekintetben a Kaszinó 
elnökén, dr Olchváry Zoltán Ítél" 
táblai elnökön kívül az uj igazgató 
dr Benedek Ltjos főmérnököt, dr 
Vargha Elemér tanácsnokot, Bod­
nár Gáza bankigazgatót, dr Jőna 
Kálmán ügyvédet és a szolgalat­
készségével kitűnt ifj. Batóthy Zol 
tánt illeti az elismerés.

A szépen sikerült estélyen meg­
jelentek nevei közül a következőket 
sikerült feljegyeznünk:

Úrasszonyok: dr Ghyczy Tiha- 
rnérné, dr Tóth Aurélné, dr Beniske 
Imréné, dr Kovácb Elemérné, C-áky 
Janosné, Tóby Józ-efná, özv. Dalmy 
Tiborné, Bodnár Gézáné, dr Oleh- 
váry Zoltánná, ifj. Rickl Antalné,
t n rs 111 iMiimiiniim 111i11 rí m n tt ■«>««• M’M'tit m hiimh idwmim'I'íi i >rr üt irti'i m>i t>

— Gasdász-bál Debrecenben. A 
debreceni gazdasági akadémia hall­
gatói január 26 án este 9 órai kéz 
dettel rendezik az Arany-Bika dísz­
termében a hires gazdasz bált, 
amelyen Debrecen város és a Ti 
szántul előkelő úri közönségének 
színe java fog részt venni. A ki* 
próbált és közismert rendezőség 
mindent elkövet, hogy a bál minden 
eddigi gazdaszbálnal jobban és fé­
nyesebben sikerüljön.

— lön: A szerelem éltet, a szere­
lem él.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület január 18 án, pénteken e«te 
fél nyolc órai kezdettel előadást ren­
dez fütött helyiségében, kollégiumban 
15 éven felüli ifjaknak erről a kér­
désről : Szükséges-e az ifjúnak az ön­
képzés ? Előadó: Bessenyei Gyula 
asztalosmester. Az előadás díjmentes. 
Vasárnap délután öt órakor ismét lesz 
előadás más kérdésről.

A leánykiub irodalmi délutánja. 
A debreceni katolikus leányklub 
január 17 én délután fél 6 órakor a 
Bika szálló üvegtermében irodalmi 
délutánt rendez, amelynek műsora 
a következő: Kubónek. Sötét Balázs. 
Dr Bodnár János egyetemi tanár 
előadása a csiilagvilágból. Beethoven 
Symphonie N. 5. Zongorán előadjak 
Papier Irma és Márton Vera ur­
leányok. Palifty Béla apát előadása. 
Belépőjegy nincsen. Önkéntes ado­
mányokat a baiakklakók segély ezé 
sére szívesen fogad a rendezőség. 
Műsor után tea.

— A KANSz uj tisztikara. Buda­
pestről jelentik-. A KtNSz nagy 
választmánya szerdán délután Pest 
vármegye székházénak ■közgyűlési 
termőben ülést tartott, amelyen az 

! 1924—25. évre megválasztották a 
i KaNSz tisztikarát. Elnök Séthy 
\ Antal igazságügyi államtitkár, ügy- 
j vezető elnök Arató Gyula föld- 

mivelésügyi helyettes államtitkár 
lett.

— Városi tisztviselők figyelmébe.
A polgármester felhívja a városi 
nyugdíjas tisztviselőket, ezek özve­
gyeit és igényjogosult családtagjait, 
kik féláru vasúti jegy váltására 
jogosultsággal bírnak, hogy arcké 
pes igazolványaiknak az 1924. évre 
leendő meghosszabbítása céljából a 
debreceni Üzletvezetőséghez intézett 
kérvényeiket a nyugdíj élvezetének 
igazolási záradék rávezetése végett 
b városi számvevőséghez még ja­
nuárban adják be. Ez alkalommal 
bemutatandó az igényjogosultak és 
az igényjogosult családtagok arc 
képos igazolványa is.

— Újabb földrengés Japánban 
Tokió és Yokohama vidékén újabb 
földrengés történt. A Reuler iroda 
tokiói jelentése szerint a rezgés 12 
percig tartott. Azt hiszik, hogy To 
ki'ban és Yokoham«b<n 50 ember 
halt meg és közel 200 szenvedett 
kisebb-nagyobb sérüléseket. A csá­
szár és császárné épen maradt. A 
földrengés alkalmával az eddigi hí­
rek szerint egyetlen idegennek sem 
történt b >ja.

— Az úszás nj világrekordja. Bér 
linből jelentik : Arneboigot, az úszás 
svéd világbajnokát egy Carlton novü 
15 éves fiú legyőzte. Carlton 440 
yardot 5 perc és 11 másodperc alatt 
tett meg s ezzel az uszósport terén 
uj világrekordot állított fel.

HajflÚFÖLD 
apróhirdetései 
ü legolcsóbbak

Tarifa as apréhlráotési rovat élén.

Előfizetőinknek apróhirdetéseit kitti­
ként egyeaer 10 s:ói» lágyéi k8iél|lL

— Felemelték a tisztviselők túl­
óra diját. A kormány rendeletét adott 
ki, amellyel az állami tisztviselők 
és' egyéb alkalmazottak által a 
megállapított hivatalos időn túl tol 
esitett munka után járó díjazást 
’elemeit. Az óradij a tisztviselők 
nek, vagy egyéb alkalmazottaknak 
csak azután az állás után jár, 
amelyre valósággal kinevezték. A 
rendelet a Budapesti Közlöny csü­
törtöki számában jelenik meg.

— Jön: A Mammon.
— A Magyar Távirati Iroda ki­

adványai a külföldi kölcsönről. A 
külföldi kölc-ön okmányairól a Ma­
gyar Távirati Iroda könyvtára cí­
men Zimmer Ferenc szerkesztésé­
ben füzetes vállalat indult meg, 
amely ídőiől-időre közölni fogja a 
nevezetesebb belpolitikai, külpoliti­
kai és gazdasági hivatalos hír­
anyagot. Az első fűzet a jóvátételi 
bizottságnak és a nemzetek szövet­
ségének a kölcsön ügyében eddig 
hozott határozatait és az I., vala­
mint II. számú jegyzőkönyvet, a 
második füzet pedig a nemzetek 
szövetsége pénzügyi bizottságának 
jelentését tartalmazza. A szószerinti 
liivata’os fordítást dr. Téglás ren­
dezte sajtó alá. — A füzet alapára 
V50 és a Magyar Távirati Iroda 
R. T. nál Budapest, Városház utca 
10. kapható.

— lön: A Mammon.
— Rövid hirek a nagyvilág­

ból. Szerdán délután a Szent Istvan 
kórházban Kollner Ferenc gáz és 
vízvezeték szerelő munkája közben 
a kórház egyik gázórája belsejében 
német nyeles kézigránátot talált. — 
Az Egyesült Államok flottájának 
nagy hadgyakorlata hétfőn a Panama 
cs torna bejáratánál megkezdődött. 
9000 tengerész vesz részt a had 
gyakorlaton — Mussolini és Pasics 
találkozása bizonyosra vehető. A 
szerb királyi pár Rómában való fo­
gadására minden előkészület folya­
matban van. — Franciaországban 
az iparcikkek és élelmiszerek ár­
emelkedése lépést tart a francia 
frank áresésével. Az üzletek rosszul 
mennek. A kormány kénytelen az 
inflációhoz nyúlni.

— Jön; A ixcrelem éltet, a szere 
lem öl.

— Elitéit kormányzósértő. A deb­
receni királyi törvényszék büntető­
tanácsa a tegnapi nap folyamán 
foglalkozott Tóth József diósgyőri 
bkos 'kormányzósértési bünperével. 
Tó h a múlt év decemberében italos 
állapotban több bányamunkás elöl 
sértő szavakkal illette a Kormány­
zót és a magyar államot. A törvény ■ 
szók Tóthot egy hónapi fogházbün­
tetéssel sújtotta. Az Ítélet jogerős.

— Lopás a Csapó-kertben Nagy 
Lajos osapókerti lakos házába a 
múlt nap beállított egy ismeretlen 
s a házbeliek távollétét felhasználva, 
ellopott a nyitott ólból négy tyúkot 
s azután eltávozott. A károsult je­
lentésére megindult a nyomozás a 
tolvaj kézrekeritésére s már nyo­
mában is vannak a tettesnek.

— Oroszországban kitört a pogrom.
Moszkvából jelenük: Eíjzabedgrad 
ős Olviopol környékén nagy zsidó- 
pogrom tört ki. Az eddigi megálla­
pítások szerint 118 zsidó súlyosan 
megsebesült.

— KtUinlafH katonai és polgári sapka- 
sésxllö Koiras, Debrecen, Simonffy utca 5. 
Kész sapkák rak'áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

— Kováos ét Társa sül divatszalon újból 
Püspöki pslots, Hatvan-u 1. II. udvar, 
raidssint,

— Vágott él hallott hajat leg­
magasabb árban vesz Rammingor 
höigyfodrász, Varga utca 1,
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— Elíörendl, báslu, klldnő Albert 
belvárosi éttermének konyhája, az 
árak igen szolidak, előzékeny ki­
szolgálás. Vidékiek találkozóhelye. 
Minden este az országos hírnevű 
fambó tamburft-zenekar hangver­
senyez.

— lön: A lammon.
— Szövetek, barchetek, mosó áruk 

leszállított árban Bmyáts Emil főtéri 
liléiében Debrecen, Tisza palota.

— Felhívási parancs! Katonák, 
■serdőrök, vámőrök! Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek ieral'.alftban szerezhetik be a 
■oro’csóblian. Ugyanott katonai és 
riolgáii szabóság. S-olid ár. Szaka­
szoltnak még 10% engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.

— lön: A szerelem éltet, a szere* 
lem öl.

— Ondoiálás, fésülés, hajfestés, 
párokakészités, kézápolás Rammiu- 
ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

i mwiaaweiMWrtMaMaaaHawii 
Műsor:

Csütörtökön : A kis grisette. Operette C 
Pénteken: A caOppség. Énekes vígjáték.

Silaháiak és mozgesxiiiMxak közleményei 
Osokonal-ailnhái

Ma este lép fel Tiniár Ha hosszabb 
szabadsága elölt utoljára a Kis grisette 
nagysikerű táncoperetteoen.

Pen eben a bájos magyar zamatu „A 
csöpp-ég" vígjáték kerül megismétlésre.

Pásztor Ferike, a budapesti városi szín­
ház illusztris művésznője sz mbaton C) 
bérletben kezd, meg öt estére tervezett 
vendégszereplését Lehár Ferenc gyönyörű 
„Eva“ operettéjében. A művésznő biztos, 
hogy ezzel a kivá ó alakiiásávai eg»' csa­
pásra meghóoija Debrecen inüértó kö­
zönségét.

Apollo-metiá
Putty Lia, Eva Miy, Harry Liedtkével 

Strauss remeke, a Denevér. Chap in bur- 
leszk,

Viesrinház-moígó
Pierre Benoit regénye: Atlantié mindkét 

része egyszerre, uj filmpéldány.
Seteor-mozgó

Csütöriö'ön „Simsrn és Delila“ Világ­
sláger. Előadások 6 és 8 órakor. Vasár­
nap „Számüzöttek

Február 24 én kezdődik a tavaszi 
évad. A fővárosban a Hivatalos ta 
vasai labdaiugó idény február 24 én 
kezdődik. Az első osztályú csapatok 
j tavaszi mérkőzések közül négy 
fordulót mar a múlt év decemberé- 
.en lejátszották az olimpiád miatt. 
á másod és III. osztályú csapatok 
sorsolását most ejtették meg. — A 
keleti líbdarugé kerületben később 
Kezdődik a tavaszi idény.

Felfüggesztik a Vasas játékjogát. 
Jelentene a Hajduföid, hogy a 
Vasasok hazatértükben Parisban ját ' 
szottak s 3 : 1 aranyban győztek is. 
Az MLSz intézőbizottsága tegnap 
foglalkozott a Vasasok franciaországi 
szereplésével s mivel az MLSz ha 
tározóit tilalma ellenére engedély 
nélkül játszónak, javasolni fouják a 
Vadasok játékjogának a felfüggesz­
tését. Ha ez bekövetkezne, a Vasas 
súlyos helyseibe kerülne, mivel a 
Vasasok bajuoki pontjait ellenfelük 
javára Írnak. Megindította az MLSz 
a vizsgálatot az ÜTSE és BvK túra 
ügyében is. A két egyesület ugyanis 
igazolatlan játékosokat szerepeltetett 
a túrán s sok más, erkölcsi szem 
pontból kifogásolhatót követtek el.

A ki nem adott tiszte’eldijak. A 
birkózó szövetség főtitkára most 
hivatalosan felszólította a Debreceni 
MTE t, hogy az 1923. évi február 
25 éa rendezett versenyén ki 
adott 5 darab tiszteletdijat, 
mint a Debreceni KaSEt, 
1923. évi űov. 4 én rendezett 
senyén ki nem adott 3 darab
teleldjat és érmeket a szövetség 
irodájába február hó 1 ig annyival 
is inkább küldjék be, mert ellenkező 
esetben mindennemű egyesületi funk­
cióiktól — igy versenyzőik igazol- 
tathatási jogától is — feltétlenül 
fel fogják függeszteni.

! Mindenütt jó, j 
j de legjobb a | 
\Gambrinusban\

Laqo.csöooaK a
Hajdufö d apróhirdetései

«tőim
Magyar korona: 0.0205

ZOrlchl zárlat
Berlin 130, Hollandia 215*/,, Newyor* 

578, London 2467, Pária 26 k) „ Milano 
25'20 Prága l6«3‘/„ Budapest 00305, 
Belg’rád 665, Bukarest 28', Bécs 81*',. 
Szófia 415.

Devizahit tp. hív. Art.
Dollár 29900 -32505, francia frank 1360- 

1485, Svájci frank 5100—5600, cseh kor. 
868 -940, lei 149-164, lira 1305-14'35, 
dinár 334 -367, nemet mátka , osztrák 
korona 42—46 00 fillér.

Értéktőzsde
A mai tőzsdenyitáskor mutatkozó ked­

vezőtlen hangulat dacára az irányzat a 
tőzsdéidé kés bői folyamán megjavul és 
eleinte tartottam kés >bb pedig szi árdan 
alakúd. Majdnem az összes értékekben 
magasabb kurzusok jutottak felszínre, 
ucy hogy átlagban 5—1<>. sőt zárlat felé 
15 százalékos árnyereségek fordultak elő. 
A zánali árfolyamok majdnem mind a 
középáifo vamok felett alakultak Zárlat- 
kor az irányzat szilárd, a forgalom élénk, 
a hangirat igen bará ságos.

Tarménvtőísde zárlat
A mai te.ménytőzsdén élénk forgalom 

j mellett az irányzat továb >ra is szilárd 
I volt. Az árak állag 2-3 )00 koronával 

emelkedtem Buzábin kb. 8J vagon keiült 
eladasia. A malmok nem vásároltak.

Hivatalos arak: 76 Kilos tiszavidéki 
búza 128000-129000, egyéb 12.090- 
128 09 77 kilós tiszavid’.ki 128000—129000, 
PBváb 12750 >—128000, 79 kilós liszavi léki Ä-13103Ü, egyéb '29009 — 130000, 
rozs 11.3090-105930, lakarm. árpa 119000
— 115090, söraipa 1'5003—125000, köles 
87500-925)0. zab 108 NO-11
seri 106000—109000, repce 2’500.1—23OJO0, 
ke rpa 66000 - 67uOJ, lóhere ^'rt-öOOoOJ. 
lacerna nagyarankamentes b OjOO—flBOUUU, 
nagyarankás 55000')—620090.

Ferencvárost sertésvásár
! Nyiltvásári maradvány 310, érkezeit 424,
I eladatott 125. t

Árak könnyű 9030-11000, nehéz 10503
— 12000. Zártvasáron neu volt üzlet.

A karácsonyi vásár
alkalmával rendezett

olcsó 
napokat 
a januári 

hónapban is tovább 
folytatjuk a

Hajdúsági
férfiruha áruházban
Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk,
következő árban árusítjuk :

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Bankok: 

tagol 87 
Bosny.agrár 53
Földhitel 
tazai

Hennes 
Agrár 
Hozlavon.

280
2)0
83

nem 
vala­
hogy 
ver- 
tÍ8Z

84
Lloyd Bank 17 
áagy ai üiw. 6|!2 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
i«l». 
Kér. hitet 
..eszámitoló 1 11) 
Német 
JlttöZ
Kö/.p. Jele 105 
Városi 13 30 
Merkúr
Nom», bank 4’1.5 
(satr. Hitel 163 

Sereik. 1380 
Hungária — 
Wiener B 105
Takarékpénztárak

Belvárosi 47 
Egyes.fővár 223 
Kőbányai 25 
Magy. Alt. 185 
Moktár 190
Pesti hazai 4250 
Lipótváros: 16

Biztosilók 
1. Magy. '• 
Foneiére 
M-francia 
Jég 
Pannónia 
Nemzeti b.

Malmok
Back 
B.-niwkoloi ' 
Concordia 
Békéscsabai 
Első BpeetI l'öröksantai. 

I Gizella 
| Bungina 
BKiiálymalom iti

335
23
45

28
28

7000
345
225
240

14 >0

Viktort» 19 J 
Trsnszdan, 85
Bányák és téglsgv 
Bauxittröszt 450 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Cement 
Unió 
Szász’. kri 
Kohó 
ütván 
Csep.tégia 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiát 
Nagybát. 
Saigó 
Újlaki 
Urikányi 
Meri szén
Sajókondói

Nyomdák 
A Hiénáén m 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Paliasz 
Pesti könyv 
Révai 
Kigler 
Stefanen m 
Fővárosi
Vas és gépgyárak
Koburg 
Csáky 
Gépgye r 
Fábián 
Fegyver 
Fiaiikl 
Ganz 1). 
Ganz vili. 
Uofüier 
Kistarcsai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissling 
Láng

425
89)

57
25 5
33 >

3100
55

2580
110
270
62 i
250
790
34
18

205
195

48
27
44

25.2!

75
120

81
i 47

99
26
50
98

5’3
165

155
12:

1410
125 

427o 
2150

196
114
64 

bO
57
22
158

Lipták 19 
Gép és vasút 52 
Magyar acél 235 
Mérleg 
Belga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Chaudvir 
Rex 
Rima 
Roessemann 54 
Kötni tiller 
SoiiUeh 
Schuller 
l’endlorf 
Vegyipar 
Vagongyár 
Wörner 
Fémkeresk. 
Vulkán 
Corvin gép

Textilipar 
Textil 
Gynpjumosó 
Szövökötö 
Soldberger 

Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 

vegyipar 
Chinoin 
Dame a 1

’ Diana 
Spodiinu 1
Flóra 1
Hang, miitr. 215
Keleti 
KleinésFia 
Klotild 
Szikra 
főtök 
Wander

Különfélék 
13.! 
90 

355

35
190
48
28

175
11

132

22
101
46
85
35
91
19 5
16

180
10.5

! 76
55
84
30

190
89
95 

215 
360

4 !
11,25
110

73 
18 
19

Bárdi
Boni
Brassói
Corvin film 10
Dorogi 27
Dunántúli 57

43
85)
31

Papíripar 
Felien 
Hangyaipar 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Vasat forg. 265 
interrexim 33 
Star 
Telefon 
Török patika — 
Unió színház. 28 
Szolnoki 10 
íagyvapá.fa! 50

Cukorgyárak 
Dé cukor 459 
Horvát — 
Cukoripar 3025 
ilezőgazd. 575

' Mezöhegy, 366 
Stummer 1500

Élelmiszer
Dinner 
•iu uei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos 
A t. Gázizzó — 
Alt. Légss. 750 
Izzó 
Just izzó 
Alter 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr 115 
Olajipar 74
Sör és stesiipar 
Baróti 13
Részv.-sör — 
Temesi sör 120 
fővárosi sör 27.! 
Gseh'vindt 265 
Győri szesz —

8.9
233
235

33
46

117

6.'

17 
41.' 
21 
40 
60

726
I0.‘

46
42

215

Keglevioh 21
{irálysör 64
'olg. Sör 3M)

Kransz 78
Pannonia s 14
l’emesi sz. 120
Szállód), gy. fürdő
Pannonia —
Royal
Égisz 57
Ligetszanat 22
Schwartzer ——
Lukács 11

Faipar *
Merourfa 12.5
Cserző 11
Dharaszti 12
Egy. fa 
Funiergyár

34
18

Guttmann 680
Hazai 150
Honifa 12
Körösb 7.5
Kronberger 15 25
Lignum T. 110
Magy,- Am 22
Erdő 8.25
M. Loyd 135
Malotusokt 13
Nemzeti 22»
Lichtig 8
Jfa uj 605
Rézbánvai —•
Szlavónia 91
Nasici 2950
Viktoria 12
íabolai 13(1

' ’.entai 170
Hiteiül 37
Közlekedés váll.
kdria 575
ktlantica 46
Közüli 39
/áros: 57
3ur 37

r )éli vauul 90
Mefter 355
Levante 195
Aiskolci

5 Nova
39

131
Atlainvasut 410
Trösi 108

Férfi öltönyök
csizma- vagy pantaüó-öitöny

170,000 K-tói

Férfi félhosszu téli­
kabát 180.000 K-tói

Féifi felöltő 180,000 K-tól

magános nadrágok
40.000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló 
Bizottság által kibocsátott 

olcsó akció ruhák 
265,000 K-ért

Kérjük a t. vevőinket 
a czéget össze nem 

téveszteni!

Hajdúsági 
férfiruha áruház 

Piac-utca 67.
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‘REGENYj
Tavaszvárók
Irta: IGMÁNDT GÉZA

Ben kft bioéinak volt egy kis 
gimnazista fia és egy kislánya. 
Valahol az Alföldön laktak Szép 
hátán. Ez volt au öregnek a min 
dene Ha rossz hangulatban volt, 
ami ritkán történt meg, Ákos csak 
a családját hozta asobe. Rögtön 
földelőit aa arca. Nem volt se 
vége, se hossza a mesélgotésnek. 
Ákos már úgy tudta, bogy mi a 
aiösike Bélusnak és a kicsi Gabi­
ink a szokass. Boldog volt ez az 
ember még itt a halál áldozatai 
között is, hat még etthon a nagy 
akácfás udvarhátban . . .

— Jön egy sebesült I — rontott 
be Gábor nagy rajjal, aki már azért 
aggott, hogy ök nem vihetik ki a 
régüket a nagy nap munkájából.

Egy málhas állatvezeiő lépett be. 
A bal vállán cafatokban lógott a 
köpönyege.

— Hát maga hogy sebesült meg P 
— vallatta Ákos a megijedt legényt, 
aki csodálkozva nézte az ujjain le- 
esepegö vért.

— Töltényt vittem az állásba — 
akadozott — és egy gránát mellet­
ti m csapott le. A lovam is ott ma­
radt szegény.

— Felelhetett már az oláh is — 
eifeitgette Patyibá, akit idecsalt a 
kíváncsiság.

— Nagy szorenc'éje van, — bá­
torította Ákos a fiút. Néhány hét 
múlva semmi baja sem lesz.

Gábor nagy szakértelemmel be­
kötötte és lefektette. Patyi bá meg 
kereszt-tüzbe vette a jámbort. Ez 
volt a leghűségesebb hirhordója. Most 
is biztosan cl tudja mondani, hogy 
milyen világ van arra fönt a raj 
vonal felé.

Ezalatt egyre sűrűbben szóltak az 
ágyuk. A géppuskák kattogása is 
behallatszott. Lassan szállingóztak 
a sebesültek. Hala Istennek mind a 
maga lábán jár. Az ég is kitisztult. 
Elállt a hó. A fehér hegyolda ban 
lassan kígyózik felfelé a rajvonal. Az 
ágyuk pcu'osan eléje lőnek. A tetőn 
alig vilim egy-két puskatorok.

Ákost k a fedezék mellett állanak. 
Visszafojtott lélegzettel figyelik a 
hullámzó mozgást. Itt is, ott is fekve- 
marad valaki a hóban. De a többi 
ieodületletiül tovább törtet.

(Folyt, köv.)

Hirdetmény 
mezőgazdasággal foela’- 
kozó földné’kü I önállóan 
kereső önjogu munkások 

földhöz juttatása tárgyában
A várovi tanáéi közhírré teszi, hogy 

a földbirtokok helyesebb megoszlásá­
ról szóló 1920 XXXVI. t c. 2. §. 
2. pontjában felsorolt igényjogosultak, 
vagyis mezőgazdasággal foglalkozó föld­
nélküli önállóan kereső, önjogu mun­
kások földhöz juttatásuk érdekében 
összeiralnak.

Az összeitást a városi tanács VI. 
ügyosztálya mint 1. fokú közigazgatási 
hatóság a Kossuth utca 20. számú épü 
let földszint 45. számú szobájában a 
folyó évi január hó 21-ik napjá­
tól február hó 9 ik napjáig a dél 
előtti hivatalos órák alatt 8—2 ig 
végzi. A városi tanács felhívja a föld­
nélküli önállóan kereső, önjogu mező- ! 
gazdasági munkásokat, akik földhöz 
juttatásukat igénylik, hogy jelentkezé­
sük felvétele végett a jelzett idó'hen s 
helyeken jelenjenek meg. Jelentkezé­
sük alkalmával be kell mutatniok azo­
kat az okmányokat, amelyekből sze­
mélyi adataik, állampolgárságuk, ille­
tőségük, családi állapotuk, családtagjai 
adatai, hadiszolgálatuk megállapítható. 
Személyi adataik igazolása végeit két 
olyan debreceni háztulajdonos, vagy 
földbirtokos polgárt kell magukkal 
hozniok, kik az összeiiást végző ha­
tóság előtt személyesen ismerősök.

A jelentkezőknek az összeírás al­
kalmával az e'járó hatóságoknál költ- 
ségbiztositék címén 50.000 koronát 
kell lefizetniök.

Debrecen, 1924 január 5.

A városi tanács.

Apróhirdetések ingyen 
aHajdufötd előfiz tőinek

Az tlM férsaség találkozó helye a

M5T CUHRÍSZÖfl
|l|lll|||||| (Koasnth-utea sarok.) I|!i|!l!!|;l

Mieden nap friss 
hiboekávé és a 
legfinomabb cu 
korkak, torták és 
friss sütemények 
::: kaphatók. :::

Ügyes 

kifutó fiú 
vagy leány felvéte-

üt menjen senki kész ruliíüzJetbe, 
hanem s tssen PítíFfiö-u. M. szám alá 

TEGDEa Jí OS-toz 
ki újév utánig 260,000 koronától 
saját szövetjéből inérfék u’án 
készít férfiöltönyöket. Női és 
katODaruhíik olcsón, fordításokat 
legolcsóbban. Tisztviselőknek napi 
árból 30 százalék engedmény!

Apró hirdetések dija hétköznap in 
200 kor., minden további szó 20 
Vassniap és ünnepnapokon 1(1 szói, inav 
minden további szó 30 K. Vastagabb bstttiJ 
Bzodett szavak kétszeresen számíttató*'

Hermine évi

ÍPIpPBSZilUliUlC
Orosz kölnivizet,

Par.'íimöt minden illatban Fcgpaw- 
tát, Siájviiet, Arck'émet, Kerfino- 

íj mítót, Kötszereket és Fertötieubü- 
:i sse: tótat stb. legolcsóbban <s leg­

jobb minőségben besseresbeti a

HDRZŰ 0R06UERláBHN
Piít-UTta 42. TEL' FOK 14-89.

gyakorlattal bíró, 
nős, családos, róni, 
kath viil á-u mene­
kült, végaeHséggel 
bíró gasdalisat áp­
rilis lie gazdaság 
feloszlása miatt ál* 
list keres Citn a 

kiadóba.

Blndó 
plymuth tyúkok, 
férfi, női kibát.

Arany János n, 33.

SsalonnUert,
»Írért, hiaott disz­
nóért adok pahelr- 
képes bakáros Ú 
bort. Filvésakért u. 
14., „Bélyeíotthon*.
Bútorosét! siobába 
lakótársat keres 

egyetemi hallgató 
azonnalra Ugyanott 
jó háaikoszt kap­
na tó, Török Báliét- 

utca 2l>.
Kegbhatásokat 

Budapestre 
magán- éa kereske­
delmi ügyek pontos 
és gyors elintézését 
elvállalja nyugalma- 
aott fötisxtviselő. 
Cím a kiadóhivatal­

ban

Kil(nbe|ára!u 
bútorozott szobát 
keresek aaonnalra. 
Cím a kiadóhivatal­

ban.

úri és egyenruha szabó. 
Divalos angolsaövetek raktára.

Szent-Anns-nlca 1. Telefon 508.

Record gummijavitó 
üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, külső, bels5, valamint sár és hécipö- 
javitlKokat, továbbá böicipök gummitalpaiását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Fűüzlet: Budapest.

Hiller Ede hutorgyáros, udvari szállító 
villsnyiröre herendezett butorgvárj és medern 'BhliHwdBz^l vállalata 
Debrecen, Ferenci Józsefeit «8. szúm alatt. 
Állandó bulorkiallitas ebédlő-, háló uriszoba és leónys-oba berendező 
: : sebből, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is. ; ;

-------------- ------- ■■■ ■ ■ I II ■ IM, -w*.a»i ii^ r

Beszier és David
Vasak, lemezen, szegeh
mlnd >nfaift rt őreiben. ÉpDieí és buior-

vasalások, szerszámok, edényok, me.őgazdivjgi cinkek, o-o 
TULAJDONOS: DÁVID JAKaU. Tsé;

i.rt e a e a a e s ft äTaä eTF«WWcFä”^® mTfs

visszamaradt szezonból 
összes téli 

áruinak 

fßnßhiviiii olcsó 
árusítását 
megkezdte.

-

DEBRECEN
AUÖlbi PALOTA

Nyomaton a Magyar Nemzeti Kon.iV- és Lapkiadivailalat nyomdájában J.'v r b »• er.cz

Zonoors- 
Moláioliaf, 

jayitán, hogttu< 
ból rövid, niQ. 
dernet kéaaitek
garancia mellett. 
Vonóah ingázz, 

reket elvállalok 
Zongorahango-" 

láaok, javitásoic 
helyben é8 vj. 
déken. TeMon: 
15—16. Zongo­
ráit fényezésit 

elvállalom

TOHTE LtlSZLÓ 
aoogora vonós- 
hangsz-ikésziió 

DEBRECEN,
Pl AC-UTCA 30., 

az udvarban.

Savanyú Mpessla
20 mázsa, kitünően 
házilag savanyítva 
lehetőleg egy téléi­
ben eladó. Cím a 

kiadóban
llsóraajH kA pitas 

Szabó József, Varga, 
ntea 1. Tzent Anna 
sarok. Kész kern',ge 

rek raktáron.

Tanítványt vállal 
a középiskolák bár 
mely osztályából jr, 
lányos díjazásért 
menekült főiskolí. 
hallgató. Cím a kia­

dóban.

Száraz tűzifa
aprítva és hasábokban

Ha*«i és külföldi szén 
azonnali szállításra kgolMóbb 

n pi árban böszerezhető

Bartha fa- és széntetepén
Ispotály 11. 3—b. Telefon 7-86

iráni mii i ii inni II———ii ■———umui

Üffiz az életli
Jó ruhába járni gondot ad, WÜPUCT 5 
olcsón beszerezni tessék vC.UI1l£> ' 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- • 
adása, vétele és alknlmi ruhák külcsÖMáse I 
Vá?*llfCŐ Z. SZ. (Zenedével szemben) I

Szardíniák
Thon-hal

H u ni á r
Kaviár

Pástétomok
Telefon Húskrémek 

70 Gomba« onserv
Ai.pn«i8M Sajtok, likőrök s>b

PIAC-UTCA 51
ECfmMtíiI nembe»

BUM JOZSEf l
Kiadja Bajdnföld Lapkiadó Vállalat.

Eladásra MIä
Színes velourkabatok 
Premes téiikavátoh 
Gyermek felöltök 
Sző mekaoátok 
Szö?me boák 
Szövetruhak 
KosziüiYTök, Aljak 

meglepő olcsón I
Legújabb estélyi és tánc- 

ruhak megérkeztek

Jozsei-ut 59.


